


تنظیم:جعفری                                        استوکیومتریآزمون

عبارت-1-1 از مورد است؟چند درست زیر های

می افزایش زدن، زنگ از پس آهنی میخ جرم یابد.الف(

می خاکی قلیایی و قلیایی فلزات تمام کنند.ب( شرکت سوختن واکنش در توانند

و کرده اثر هم بر عنصر چند ترکیب، واکنش در پیچیدهفراوردهپ( ساختار با، تازه می)های( تولید کنند.تر

کم اولیه جامد جرم از ظرف، در مانده باقی جامد ماده جرم آتشفشان، کوه آزمایش در است.ت( تر

1)12)23)34)4

می-2-2 انجام است، شده نوشته آن معادله که صورتی به واکنش گیرد؟کدام

1)(aq ) ( l) (g )N aH C O (s) N a C O H O C O3 2 3 2 22   

2)(s ) (g ) (s ) (aq )B aC O H C l B aC l H C O3 2 2 32  

3)(aq ) (aq ) (aq ) (s )K C rO A gN O K N O A g C rO2 4 3 3 2 42 2  

4)(s ) (g )LiO H C O Li C O (s) H O (l)2 2 3 22   

مطلب،-3-3 A)است؟نادرستکدام l , H , F e , N , O , N i : g .m o l )
1

27 1 56 14 16 58


       

بیش1 مقدار آلومینیم گرم یک اسید، هیدروکلریک با واکنش در می( آزاد هیدروژن آهن.تری گرم یک تا کند

دارای(2 که نیتروژن از 69/اکسیدی تجربی5 فرمول است، اکسیژن Nدرصد O دارد.2 را

نیکل3 محلول با آلومینیم فلز واکنش )( II جابه( نوع از مصرفسولفات، با و بوده یگانه 0/جایی آلومینیم،2 7/مول تولید8 نیکل گرم

شود.می

عامل4 یک و است میوه الکل اتانول )O H.دارد

به-4-4 گزینه کدام بیانعبارت است؟نشدهدرستی

گروه1 دارای سالیسیلات متیل آن( ساختار در و بوده استر و هیدروکسیل عاملی می4های دیده دوگانه شود.پیوند

ازای2 به سالیسیلات، متیل مولکولی فرمول در کر8( دارد.2بن،اتم وجود اکسیژن اتم

دارای3 آسپرین مول هر اکسیژن،4( و8اتم هیدروژن است.9اتم کربن اتم

کم4 فسفات هیدروژن دی آمونیوم در نیتروژن مولی درصد است.( نیترات آمونیوم از تر

به-5-5 فضانورد، هر شبانهبدن هر در متوسط می540روزطور مصرف گلوکز گازگرم جذب برای Cکند. O ابتدا2 فضاپیماها، در شده، آزاد

می استفاده پراکسید لیتیم از نیاز صورت در و هیدروکسید لیتیم اگراز خلوص240شود. درصد با هیدروکسید لیتیم درصد40گرم

همه جذب از پس شود، Cاستفاده O میتولید2 تولید اکسیژن گاز گرم چند شود؟شده،

(C , H , O , L i : g .m o l )
1

12 1 16 7


    
1)2082)2523)4124)512

عبارتکدام-6-2 از زیر،یک است؟نادرستهای

ترکیب در میالف( استفاده مولی جرم واژه از گرم مولکول واژه جای به یونی شود.های

چ الکل دمایب( تا اکسیژن حضور در چوب کردن گرم از C4وب، 0 آید.به0 دست

می تولید فسفات منیزیم رنگ سفید رسوب فسفات، سدیم محلول و کلرید منیزیم محلول واکنش کند.پ(

لیتیم از استفاده مناسبت( فضاپیماها، درون هوای تصفیه برای است.هیدروکسید پراکسید لیتیم از استفاده از تر

)ت(1 و )آ( ت(2( و )ب( )پ(3( و )ب( )ت(4( و )پ( )

گازهای7-7-35 از یک هر از شرایطگرم در روان پیستون یک در هیدروژن و Sنیتروژن T Pمی واکنش هم تولیدبا آمونیاک گاز تا دهند

است؟ لیتر چند واکنش کامل انجام از پس پیستون در گازها کل حجم )شود، N , H : g .m o l )
1

14 1


  

1)1372)1823)2734)364

یک-8-8 با ........... فلز و اکسید فریک میگرد تولید .......... آهن و اکسید ........... نمک و داده واکنش کنند.دیگر

آلومینیم1 آلومینیم-( آلومینیم2جامد-جامد آلومینیم-( مذاب-جامد

سدیم3 سدیم-( سدیم4مذاب-جامد سدیم-( مذاب-مذاب



تنظیم:جعفری                                        استوکیومتریآزمون

تجزیه-9-9 5از 0 کربنات0 کلسیم 9گرم می0 آزاد گاز مول چند خالص، برابردرصد واکنش درصدی بازده اگر 8شود، باشد؟5 درصد

(C a , C , O : g.m o l )
1

40 12 16


  

1)/2 082)/4 53)/3 8254)/8 032

میهنگامی-11-10 روشن خودرو موتور میکه حرکت معمولی سرعت با خودرو که هنگامی ،............ هنگامشود، و .......... کردنکند، کار درجا

خود است.موتور کننده محدود دهنده واکنش ............ رو،

سوخت1 سوخت2اکسیژن-سوخت-( سوخت-اکسیژن-(

اکسیژن3 اکسیژن4سوخت-اکسیژن-( اکسیژن-سوخت-(

گزی-11-11 است؟نکدام درست ه

بستگی1 دما به مشخص، حجم با هوا کیسه کردن پر برای نیاز مورد گاز حجم ندارد.(

است.2 تتراکلرواتن تفلون، علمی تام )

می3 استفاده ریسمان تولید برای پروپن پلی از شود.(

است.4 خالص ایزواوکتان شامل فقط بنزین )

است؟-12-12 شده بیان درست واکنش کدام نوع

یگانه1 جابجایی برمید: پتاسیم محلول و کلر گاز واکنش )

یون2 شناسایی واکنش )F e
3ترکیب هیدروکسید: سدیم محلول با

یگانه3 جابجایی کلرید: هیدروژن و آمونیاک گازهای واکنش از کلرید آمونیوم تهیه واکنش )

اکسایش4 اکسیژن: با گوگرد واکنش )

می13-13-5 آب در را اکسید لیتیم ترکیب و لیتیم فلز شامل مخلوطی بما  گرم برابمر شمده آزاد گماز حجمم برابمرL4اندازیم. گماز چگمالی و
g

/
L

0 است؟1 کدام اولیه مخلوط در اکسید لیتیم جرم )است. L i , O : g .m o l )


 
1

7 1 6

1)/2 2/(2گرم8 2/(3گرم2 2/(4گرم5 گرم7

اگر-14-14 اسید، هیدروبرمیک و آلومینیم فلز واکنش 8/در و1 آلومینیم فلز 1/گرم صورتی2 در باشیم. داشته اسید واکمنشمول بازده که

5 شرایط0 در گاز لیتر چند باشد، Sدرصد T Pمی )آید؟بدست A l : g .m o l )



1

2 7

1)/5 042)/10 083)/6 724)/13 44

کدام-15-15 ازدر مادهگزینهیک تهیه روش زیر است؟نادرستهای شده بیان

منگنز1 با اسید هیدروکلریک واکنش کلر: گاز تهیه )( IV اکسید(

دمای2 در اکسیژن حضور در چوب کردن گرم متانول: تهیه )C4 0 0

کربوهیدرات3 تخمیر اتانول: تهیه آنزیم( توسط هاها

سال4 واکنش آسپرین: تهیه انیدرید( استیک با اسید یسیلیک

است؟-16-12 درست مطلب کدام

الکل1 تجربی فرمول است.( یکسان هم با عاملی چند های

نمی2 واکنش داغ آب بخار یا داغ آب با که است قلیایی عنصر تنها بریلیم دهد.(

می3 کار جا در خودرو که هنگامی است.( محدودکننده اکسیژن کند،

واکنش4 )N a (s ) F e O (s ) N a O (s ) F e (s )  
2 3 2

6 3 کیسه2 میدر نامیده گاز مولد واکنش خودروها، هوای شود.های

17-17-/3 مس2 و طعام نمک مخلوط )گرم II میسول( قرار رطوبت مجاورت در را بهفات مخلوط جرم تا 3/دهیم جمذب65 اگمر برسمد

اسممت؟ داده تشممکیل طعممام نمممک را اولیممه مخلمموط درصممد چنممد گممردد، تولیممد کبممود کممات و بمموده مممس نمممک توسممط تنهمما رطوبممت

(C u S O , H O : g .m o l )
1

4 2
1 6 0 1 8


 

1)752)/33 33)484)6 7



تنظیم:جعفری                                        استوکیومتریآزمون

فراورده-18-18 ضرایب مجموع معادلهنسبت در Cها r O H I C r I H O
2 3

2 7 2 2

   
    نسبت به موازنه، از Kضریبپس C lبمه

Mضریب n O
2

معادله Mدر n O K C lO K O H K M n O K C l H O
2 3 2 4 2
    است؟ گزینه کدام برابر

1)322)43)234)7

است؟-19-19 درست گزینه کدام زیر شکل به توجه با

بی1 و زردرنگ محلول دو نمایش شکل، بی( و زردرنگ محلول دو نیز شدن مخلوط اثر در که است رنمگرنگ

به میرا آورد.وجود

یون2 حذف با جابه( واکنش تماشاگر، یا ناظر میهای انجام یگانه شود.جایی

هر3 ماده( واکنشدو در زردرنگ فراوردهی و هستند.دهنده کرومات یون دارای ها،

واکنش4 میدهنده( ایجاد زردرنگی رسوب نیز شود مخلوط نیترات نقره با اگر واکنش، این در زردرنگ کند.ی

است؟کدام-21-20 صحیح زیر مطالب از یک

اتم1 تعداد آن طی که است روشی عنصری تجزیه در( عنصر هر میهای مشخص را کند.ترکیب

است.2 یکسان شیمیایی فرمول با تجربی فرمول مولکولی، ترکیبات در )

به3 اکسیژن غیاب در چوب کردن گرم از و است معروف میوه الکل به متانول می( آید.دست

آسپرین،4 ساختار در دارد.5( وجود دوگانه پیوند

شامل-21-21 Kمخلوطی C lوK C lO
جرم3 می2به حرارت را باقیگرم جامد جرم اگر واکنشدهیم. ظرف در 1/مانده باشمد،76 گمرم

را نظر مورد مخلوط درصد چند Kتقریباً C lO
می3 دهد؟تشکیل

( K , C l / , O : g .m o l )
1

3 9 3 5 5 1 6


   

1)202)303)154)45



تشریحی تنظیم:جعفری پاسخ

گزینه-1 2پاسخ:

بیش آهنی میخ جرم زیر، واکنش مطابق است: صحیح )آ( میبخش شود:تر

( s ) ( g ) ( s )
F e O F e O 

2 2 3
4 3 2  

فلز است. نادرست )ب( )بخش B e )
کم4 دمای در و نکرده شرکت سوختن واکنش ازدر C6تر 0 نمی0 یابد.اکسایش

)پ( زیر،بخش واکنش همانند واکنشی در است. سراختار2نادرست برا مروادی شرده، ترکیره هرم برا عنصرر( لزوما نه )و ماده چند یا

میپیچیده تولید کنند.تر

( g ) ( g ) ( s )
H C l N H N H L I 

3 4  

است. درست )ت( بخش

( s ) ( g )
( N H ) C r O (s ) C r O N H O (g ) q   

4 2 2 7 2 3 2 2
4  

می تبدیل گاز به اولیه ماده از شود.بخشی

گزین-2 3هپاسخ:

N:1گزینه a H C O (s ) N a C O (s ) H O (g ) C O (g )  
3 2 3 2 2

2  

:2گزینه
( a q ) ( l )

B a C O (s ) H C l B a C l ( a q ) C O (g ) H O   
3 2 2 2

2  

:4گزینه
( a q ) ( g ) ( a q )

L iO H C O L i C O H O ( l)  
2 2 3 2

2  

گزینه-3 3پاسخ:

:1گزینه
A l H C l A lC l H

F e H C l F eC l H

  


  

3 2

2 2

2 6 2 3

2
  

m o l m o l H
g A l m o l H

g m o l A l

m o l m o l H
g A l m o l H

g m o l F e

  

  

2

2

2

2

1 3 1
1

2 7 2 1 8

1 1 1
1

5 6 1 5 6

:2گزینه
( )

N O : / % 


2

2 1 6
1 0 0 6 9 5

3 2 1 4
  

 :3گزینه

A l N iS O A l (S O ) N i  
4 2 4 3

2 3 3

m o l N i g N i
/ m o l A l g N i

m o l A l m o l N i
  

3 5 8
0 2 1 7 0 4

2 1
  

گزینه-4 2پاسخ:

N H H P O : % /

N H N O : % /

 

 

4 2 4

4 3

1
1 0 0 8 3

1 2

2
1 0 0 2 2 2

9

  

سالیسیلات متیل مولکولی Cفرمول H O
8 8 است.3

گزینه-5 2پاسخ:

( g )
C H O ( a q ) O ( g ) C O H O ( l)  

6 1 2 6 2 2 2
6 6 6  

L i O (a q ) C O (g ) L i C O (a q ) O (g )  
2 2 2 2 3 2

2 2 2

( l )
L iO H (a q ) C O (g ) L i C O (a q ) H O  

2 2 3 2
2

m o l m o l C O
g C H O m o l C O

g m o l
  

2

6 1 2 6 2

1 6
5 4 1 8

1 8 0 1



تشریحی تنظیم:جعفری پاسخ

C)کل O
2

شده( تولید
m o l m o l C O

g L io lt m o l C O
g m o l

   
2

2

1 1 4 0
2 4 0 2

2 4 2 1 0 0
  

شده LiOتوسط)جذب H)

) مانده m)باقی o l C O 
2

1 8 2 1 6 
m o l L i O m o l O g O

m o l C O g O
m o l m o l L i O m o l O

   
2 2 2 2

2 2

2 2 2

2 1 3 2
1 6 2 5 6

2 2 1
  

گزینه-6 2پاسخ:

د چوب کردن گرم از چوب دمایالکل تا اکسیژن غیاب C4ر 0 میبه0 آید.دست

بیش مصرف و اکسیژن گاز تولید دلیل )به است هیدروکسید لیتیم از مساعدتر فضاپیماها هوای تصفیه برای پراکسید لیتیم از -استفاده

دی کربن اکسید(تر

گزینه-7 4پاسخ:

N (g ) H (g ) N H (g )

g g

/
/ m o l / m o l /





 

 

2 2 3
3 2

3 5 3 5

1 7 5
1 2 5 1 7 5 5 8 3

3

 

محدودکننده

مصرفی
m o l H

/ m o l N / m o l H
m o l N

 
2

2 2

2

3
1 2 5 3 7 5

1
 

/باقیمانده / / m o l H 
2

1 7 5 3 7 5 1 3 7 5  

تولیدی
m o l N H

/ m o l N / m o l N H
m o l N

 
3

2 3

2

2
1 2 5 2 5

1
 

/ / / m o l 1 3 7 5 2 5 1 6 2 گاز5 مول کل :
/

/ m o l L
m o l

 
2 2 4 1

1 6 2 5 3 6 4
1

  

گزینه-8 2پاسخ:

( s ) ( s ) ( s )
F e O A l A l O F e ( l)  

2 3 2 3
2 2  

گزینه-9 3پاسخ:

( g )
C a C O (s ) C a O (s ) C O 

3 2  

m o l C a C O m o l C O
g C a C O / m o l

g m o l C a C O
   

3 2

3

3

9 0 1 1
5 0 0 4 5

1 0 0 1 0 0 1

x

/
    1 0 0 8 5 1 0 0

4 5
درصدی بازده

گزینه-11 4پاسخ:

گزینه-11 3پاسخ:

است. تترافلوئورواتن تفلون، علمی نام است، وابسته دما به هم آن که دارد بستگی گاز چگالی به نیاز، مورد گاز حجم

هیدروکربن از مخلوطی استبنزین مختلف بههای راکه آن میانگین می8طور ایزوکتان و گرفته نظر در نامند.کربنه

گزینه-12  1پاسخ:

دوگانه()جابه Fجایی e (a q ) N a O H (a q ) F e (O H ) (s ) N a (a q )
 

  
3

3
3 3 

)ترکیه(
( g ) ( g )

N H H C l N H C l(s ) 
3 4 

عملی بازده

نظری بازده



تشریحی تنظیم:جعفری پاسخ

S)سوختن( (s ) O (g ) S O (g ) 
2 2 

گزینهپاسخ-13 :2

( s ) ( a q )
L i H O ( L ) L iO H H ( g )  

2 2
2 2 2  

g
L i/ g m o l m o l L i

L H / g
L g m o l H m o l

     
2

2

70 1 1 2
4 2 8

1 2 1 1
لیتیم جرم

/ / g  5 2 8 2 اکسید2 لیتیم جرم

گزینه-14 1پاسخ:

( g )
A l H B r A lB r H  

3 2
2 6 2 3  

کننده محدود
m o l

A l : / g /  
1 1

8 1 0 1 5
2 7 2

/
H B r : /

1 2
0 2

6

m o l Hm o l /
: / g A L / L H

g m o l m o l
    

2

2

31 2 2 4 5 0
8 1 5 0 4

2 7 2 1 1 0 0

گزینه-15 2پاسخ:

چوب کردن گرم از را دمایمتانول در اکسیژن غیاب C4در 0 می0 کنند.تهیه

گزینه-16 3پاسخ:

نمی واکنش داغ آب بخار یا آب با که است خاکی قلیایی عنصر تنها دهد.بریلیم

Nواکنش a N N a N 
3 2 2

2 2 می3 نامیده گاز مولد واکنش مری    ، کرار جرا در خرودرو که هنگامی سر   شود. نسربت بره کنرد، وخت

اکسیژن
1

9
است. اضافی سوخت و کننده محدود اکسیژن و است

گزینه-17 1پاسخ:

است. شده اضافه آب /جرم / / g3 6 5 3 2 0 4 5   

C uS O (s) H O (g ) C uS O . H O (s)
4 2 4 2

5 5

m o lH O m o l C u S O g C u S O
/ g H O / g C u S O

g H O m o lH O m o l C u S O

2 4 4

2 4

2 2 4

1 1 1 6 0
0 4 5 0 8

1 8 5 1
   

/ / / g N aC l3 2 0 8 2 4 

/
%

/

2 4
1 0 0 7 5

3 2
  جرمی Nدرصد aC l

گزینه-18 1پاسخ:

گزینه-19 3پاسخ:

K C rO (aq ) P b ( N O ) (aq ) P b C rO (s ) K N O (aq )
2 4 3 2 4 3

2

گ  گ زرد رن ي رن گ ب زردرن

  
 

گزینه-21 4پاسخ:

می1 مشخص عناصر تعداد عنصری، تجزیه در شود.(

فرمول2 یونی ترکیبات در است.( یکسان شیمیایی فرمول با تجربی

است.3 معروف چوب الکل به متانول )

به4 آسپرین ساختار است:( زیر صورت



تشریحی تنظیم:جعفری پاسخ

گزینه-21 2پاسخ:

/ / g2 1 7 6 0 2 4  
شده تولید Kاکسیژن C lO K C l O

2 2
2 2 3 

A /
A

/

2 0 2 4
3 0

2 1 2 2 5 1 0 0 3 3 2
  

 


